

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 21.

Indult Bétsből, Pénteken, Mártzius' 14-dikén, 1828.

Görög Országi Tudósítások.

Curch Generális ezeket írja Vasziliból, Januárius kezdetén. „Mi Görög Ország nyugoti részén kiszállottunk a' szárazra, és ezen kiszállásnak igen jó következesei vagynak. A' Törökök valóban igen rendes és veszéllyel fenyegető állapotban vagynak, úgy hogy, ha nekünk az Isteni Gondviselés és a' szerentse tovább is így kedvez, én tsupán tsak az alattam szolgáló hadi erővel, Acarnániának nagy részét elfoglalom. — A' mi ügyünknek állapota rövideden ebben van: Én ezeket Vaszilidi nevű kis várból írom, melly Messolongi előtt mintegy örvéd. A' mihez eddig fogtunk, abban mind a' szárazon, mind a' vízen boldogultunk 's tzélunkat tökéletesen elértük. Hastings Hajós Kapitány bészárva tartván ezen kis erősséget gözhajójával, valamikor az időjárása engedte, a' mi ágyúzó Salupjaink mindenkor megtámadták a' várat. E' szerint történt, hogy Dec. 20-dikán a' gözhajóról egy bomba a' Vaszilidiban lévő puska-poros magazinba repülvén ez a' levegőbe felvettetett, 's ez által a' Törökök annyira megrémültek, hogy magokat tüstént megadták. Én Hastings Kapitányra elég dítséretet nem mondhatok. A' mi fő kvártélyunk Dragomestrében van és ezen tartománynak nagy része,

mellyet Astro-Potamosnak neveznek, szinte Vonitzáig hatalmam alatt vagyon. Seregeink Mitikát is elfoglalták. Zonga Kapitány, a' ki midőn a' Törökök Messolongit elfoglalták, magát azoknak alájok adta volt, most én hozzám tsatolta magát, és sereg osztályával Vonitza szomszédságában áll. Staiiko Komendáns hasonlóképpen egyesítette magát velünk, 's így Vrachori tartománya, mellyben az Acarnániai Török Kormányozó lakott, egészen hatalmunkba esett. Minekelötte Peloponesust elhagytam, három Plánumot készítettem vala, mellyek szerint Görög Ország száraz földére foglalás végett kiszállani igyekeztem. Ezek Isten segedelmével mind végre hajtottak. Az első Expeditiót, melly a' Voloi tenger öbölbe volt rendelve Garatasso és Kriesioti vezérlették, kik Trikeri-nél szállottak ki. Ezek a' Vezérek háromszor verték meg a' Törököket és több Bei-keket levágtak. A' második Expeditio Lepanto és Salona között szállott ki, 's hirtelen nyomúl előre. A' harmadik Expeditio Thebe és Athéne szomszédságában készül, 's a' mi szaguldozó sereg tsapataink a' Törököket Athenébe szorították, 's ez által oda minden eleség vagy más szükséges dolgok bévitelének útját elzárták. Az én seregosztályom, melly Dragomestrénél szállott ki az Artai öböl

kiterjeszkedik. Seregeinket vitézi bátorság lelkesíti; 's igyekezetünk szerentsés kimenetelének a' katonai fenyítékre nézve jó foganatja van; katonáink vidámok, engedelmesek, 's magokat jól viselik. A' lakosok nem háborgattatnak. Drago-mestre-ben minden bőviben kezd lenni, mert az eleség szállító hajók akadály nélkül ide jöhetnek, 's így a' nép reménysége újra éledez. En minden Törökért, ha elevenen hozzák előmbe négy piasztert fizettetek a' hozónak; de azt megparantsoltam, hogy senki egy hiteszegettnek is, a' kit a' Török sereg között fegyveres kézzel talál, meg ne kegyelmezzon. Reménylem, hogy tíz nap lefolyása alatt, ezen a' környéken tsak egy Görög sem fog Török szolgálatban találatni."

Nagy Britannia.

Parlamentbeli dolgok.

A' Felső Házban Febr. 21-kén Lord Ring és Lord Clifden több rendbéli esedező Írásokat nyujtottak bé a' Catholicusok felmentésére (Emancipatiojára) 's egyszersmind említették, hogy az a' hír terjdt el mindenfelé, — különösen Irlandiában, — hogy az Országlószék minden a' Catholicusokellen hozott törvényeknek (egyedül azokat vévén ki, mellyek őket a' Parlamentből kirekesztő) eltörlésére Motiót fog tenni.

Az Alsó Házban Herries Úr, újra felhozta, hogy a' közelebbi Ministerium felbomlását nem az ő köztte és Huskisson Úr közt támadt egyenetlenség, hanem, más fontosabb dolgok okozták. Hogy Huskisson Úr Dec. 29-kén Lord Goderich előtt letette hivatalát, azt ő akkor nem tudta; sőt egész Jan. 5-kéig semmit sem tudott felele. — Duncombe Úr állott fel. „Ha nem tsalatkozom — így szólott — azt

mondja Herries Úr, hogy ő a' Huskisson Úr kilépése felől egész akkorig semmit sem hallott. „Igen! — azt felelte Herries Úr. (Halljuk!) „Úgy gondolom, az a' tzélja az érdemes Úrnak, hogy ama dolgot olyan homályban borítsa, mellyen semmi emberi értelem keresztül ne hathasson; és meg kell vallani, hogy tzélját tökéletesen el is érte. (Tetszés) Lord Milton azt kívánta, hogy minekutánna Herries Úr már egyszer, a' minapi Ülésben, valami plánumról emlékezett, melly a' Ministerium megoszlatására volt vala készítve 's mellé tette: hogy ő azt tudja; 's ezen állítását most újra előhozta: adja elő, a' mit azon plánumról tud, kik annak szerzői? mi az indító oka? 's mi vólt abban a' tzél? Mert mind az, a' mit eddig beszélt, tsak por és semmi a' Mérő serpenyőben, mellynek semmi betse és sikere nintsen; — azon Felvilágosításhoz képpest, mellyet az érdemes Úr, tulajdon állítása szerént, még rejtekben tart (Tetszés). Brougham Úr azt kérdezte: ámbár idvességire állítja Herries Úr, hogy azon alkalmatossággal a' Kabinéton kívül senkit meg nem kérdzett, nem kérdzték e' mások meg ötöt? Erre Herries Úr azt felelte: nem hiszi, hogy Brougham Úrnak jussa volna néki ezen kérdést tenni. Ő, a' mit mondott, a' mellett megáll, de többre nem ereszkedik (Zúgás). Brougham Úr: Úgy jobb lett volna egyet sem szólalni (Tetszés). Wynn Úr sürgette, hogy mondja el Herries Úr, a' mit a' titkos planumokról tud. Mert ő különben, mind azt a' mit Herries Úr beszéll, üres vádolásnak tartja. Azt meri állítani, hogy Lord Goderich 's Minister társai semmi e' féléről sem tudnak semmit. Sturges Bourne Úr tsudálkozott, hogy Lord Goderichellen a' vád arról az oldalról jön. A' Mi-

nisteriumban semmi visszalkodás nem volt, azon kívül, a' mi a' hajdani Pénz-Mester (Herries) és egy más igen érde- mes Úr (Huskisson) közt eredt. Yorke Úr: azokból, a' miket eddig hallottam és most hallok, ítélvén úgy látom, hogy a' közelebbi Országlószerk Tagjai a' legnagyobb gyermekek voltak, a' kikre csak valaha valami fontos dolog bízott. És ha ebben áll az Ország igazgatás módja, úgy én azt mondom Hume Úrral: jobb ha nintsen Országló-szerk. Legalább a' Hivatalok fizetését meglehetne kémélni; 's a' Nemzet csak úgy megvolna, mint az ilyen Ministerium alatt, a' mellynek történetét most hallom. Fájjalom, hogy Herries Úr ilyen nyomorúlt és teker- vényes beszéddel áll elő, mellyben mind öszve is napokat, órákat hord fel mel- lyek okos ember előtt tsekélységek (Hall- juk)! Én azt vártam, hogy minékután- na Lord Goderich a' Felső Házban magát ez eránt kinyilatkoztatta, jobb Felvilágosítást fog adni. Most már igazán úgy látszik, hogy a' közelebbi Ministe- rium elbomlására az ő irígysége és ve- szekedése adott alkalmatosságot; és ha az neki, mint Ministernek, Charactere, úgy — ítéletem szerint — legjobb lesz ha Hertzeg Wellington a' Kabinét- ből minél elébb ki útasítja (Hószszas Nevetés, — Halljuk!) Macdonald Úr: ha Lord Goderichet kiveszi Herries Úr, úgy a' többi Ministerek- nek tudni kellett a' plánuról valamit. De ő szemibe mondja Herries Úrnak, hogy vádolása hamis. És ha hivatalban akar maradni: Adjon a' dolgról felvi- lágosítást és bizonyítsa be állítását. — Herries Úr újra elmondta, hogy meg áll a' mellett a' mit mondott, és tudja, hogy más oka volt a' Ministerium meg- osztlásának, a' mennyire azt okoskodás- ból és következtetések által tudni lehet. Wynn Úrtól kérdezte: nem volt e' ar-

ra elég ok? és nem tudja e' Wynn Úr az igaz okát? Wynn Úr tagadta. „Ha Wynn Úr nem tudja“ így szóllott Her- ries Úr“ tudom én. Többet tudok én fe- löle mint mások (Tetszés az Oppositio részéről), (Ez a' szóvitatás unalmasnak látszott a' Ház előtt, a' honnan sokan a' Ház tagjai közzül az Ülést ott hagyták)

A' Felső Házban Febr. 22-kén so- kan, a' többek közt a' volt Minister Marquis Lansdowne a' Test-Acta ellen (melly szerint senki hivatalt nem viselhet, a' ki a' szokott hivatalos eskü- vésen kívül, arra is különösen meg nem esküszik, hogy a' Transsubstantia- tiót nem hiszi, és Bizonyáglevelet nem mutat valamelly Anglikanus Paptól a' fe- löl, hogy kineveztetése óta Úr Vatsorá- ját vett az Anglikana Anya Sz. Egyház szerint) esedező-leveleket adtak be. Mar- quis Lansdowne reményli, hogy ezen tárgyat, sőt átaljában mindent, a' mi a' Vallásos szabadságot a' maga egész ki- terjedésében illeti, felfogja a' Ház venni. Az Alsó Házban Huskisson Ur's má- sok hasonló Kérő-leveleket adtak be a' Test-Acta ellen. Lord Palmerston a' hadi Minister a' katonaságtartásra fél- esztendőre 2 milliom font Sterlinget, 's a' Chelseai Katona Ispotályra 1 millio- mot, mindöszve tehát 3 milliom font sterlinget kívánt adatni. Davies Úr so- kallotta a' kért summát. Wraithman Úr azt kérdezte: minek az a' sok álla- nó katonaság? Hiszen nintsen Praeten- dens az Országban. Ohajtotta egyszers- mind, hogy az új Finantziái-Bízto- ság részben az Országos Költségek kémél- lésére lépéseket tegyen. Maberly Úr tagadta, hogy a' Finantziái-Bízto- ság meg- tudná ítélni, mennyi katonaságra van az Országló Szerknek szüksége, a' mennyi- ben az Európa politikai fekvésétől függ. p. o. ő attól fél, hogy a' Jul. 6-kán (a' Nemzetek jussának ellenére) kötött igaz-

ságtalan szövetségkötés miatt a' katonaság számát kevesíteni nem lehet. — Lord Palmerston kivánságát, 186 voksal 16 ellen, telyesítették.

Febr. 26-kán Lord Russel indított ügyett az eránt, hogy egy Biztosságot kell kirendelni annak megvizsgálására: nem lenne e' tanátsos a' Test- és Corporations-Act ákat, a' mennyiben azok az Urvatorája vételét illetik, eltörlni? Ezen tanátslás, mellynek Huskisson Peel és Palmerston Ministerek ellene voltak, 237 voksal 193 ellen elfogadtatott. (A' Corporations-Acte szerént senki valamelly Városnál vagy más Corporatiónál hivatalt nem viselhet, ha a' közelebbi esztendőknben az Anglikana Anya Sz. Egyház szertartásai szerént Urvatorájával nem élt; azonkívül a' Királynak az Egyházi dolgokban való Felsőségére megesküdni tartozik.)

A' Királyról némelly Újságlevelek azt hirdették, hogy terhes beteg. A' Standard nevű Újság jelenti, hogy meg van hatalmazva az e' felől elterjedt hireknek egyenesen való tagadására.

Febr. 27 kén a' Királynál Windsorban Udvarlás tartatott. A' Konstantinápolyban volt 's Corfuból haza tért Követ Stratford-Canning Audentzián vólt. Későbbben titkos Tanátsot tartott Ö Felsége, mellyben Marquis Anglesea Irlandiai Vice Királyjá proclamaltatott. Végre Gróf Bathurstnak 's Peel Urnak adott a' Király audentziát.

Lord Stuart Febr. 29-kén rendkívül való Követséggel Petersburgba utazott. — A' Frantzia Követ Hertzeg Polignac Londonban való érkezésével Hertzeg Wellingtonnal 's későbbben a' Külső Ministerrel Lord Dudleyal conferentziát tartott.

London. Febr. 28-kán délben az új Braunschweigi Theatrum teteje — éppen próba alatt — be szakadt. A' Director, egy színjátszó 's egy színjátszóleány öszvezúzattak és meghaltak, sokan pedig sebeket kaptak. A' tető egészen vasból volt, 's hihetően a' falak a' nehez terhet nem bírták.

Frantzia Ország.

A' Király Febr. 29-kén a' Dauphin-nal kiment St. Germainbe vadászni. — Lord Cochrane Párisba érkezett. Az Egyházi Minister az Ország Érsekjeihez és Püspökjeihez a' következő Kerülő-Írást botsátotta: „Páris. Febr. 18-kán 1828. Monseigneur! Az a' Biztosság, mellyet a' Király kinevezett, hogy mind azt a' mi a' kissebb Papi Oskolákra tartozik, venné vizgálat alá, szükségesnek látta, a' dolog felvilágosítására hozzám némelly kérdéseket küldeni, mellyekre én, ha tsupán az Osztályomnál lévő Írásokat tekintem, teljes feleletet nem adhatok. Kémtelen vagyok annál fogva az említett kérdéseket ide rekesztve általküldeni, hogy mind a' Dioecesis (Püspöki Megyét) mind különösen a' kissebb Papi Oskolákat illető kérdésekre — mindenikre külön — Uraságod feleljen; hogy én a' Biztosságnak a' tölem vártt Világosítást minél elébb megküldhessem. Maradok teljes tisztelettel Dienes. Hermopolisi Püspök“

Az említett kérdések ezek:

A.) Közönséges Kérdések.
....i Megye.

Hányan vannak az Oskola pénztől felmentett Tanulók? Hányan vannak a' Collegiumokban lévő Alumnusok, kik a' Nagy Seminariumban 1823-ban 1824. 1825. 1826. és 1827. által mentek? Hány Alumnus van az egész Megyében, kiket a' Papok a' Seminariumokba szánva tar-

tanak? Hány Filiale üresedett meg 1827-ben Hány Vicariatus van üresen? Hány esztendő alatt lehet reményleni, hogy a' közelebb multt 5 Esztendei Ordinatiook szerént a' Megyében megkívántató Papok száma kitelik?

B.)i Megyébeni Kissebb Oskolát illető Kérdések:

Hány fizető 's hány ingyen felvett Tanuló van? Mennyi a' Kosztpénz mikor legtöbb, 's mikor legkevesebb? Vesznek e' fel kosztosokat? Mellyik Klassisban (Oskolában) vevődnek fel a' Nevendékek? Megtartják e' a' közönséges ruhát? vagy különös ruhában járnak? 's papi ruha e' az? Az Oskola igazgatása Világiakra van e' bízva, vagy Világi Papokra, vagy Szerzetes papokra? Az utolsó esetben mellyik Szerzethöl valók a' Papok? Hányan vannak a' Directorok 's Professorok? Hogy megy a' Tanítás? Hány Oskola (Classis) van 's mimódon vagynak azok tudományos tekintetben elrendelve 's felosztva? Tanítanak e' annyit, hogy a' Nevendékek az Universitátsnál graduáltathatnak? Tanítanak e' Musikát, Tántzot, 's fegyverforgatást? Mellyek az Intézetnek bizonyos jövedelmei? Mik a' bizonytalan jövedelmek? Hányan mentek ezen Kissebb Oskolából a' Nagy Seminariumba által 1823. 1824. 1825. 1826. és 1827-dik esztendőkben?

A' folyó hónap 3-káról való Párisi Ujság levelek szerént a' Hermopolisi Püspök és Gróf Chabrol a' Ministeriumból kifognak lépni.

Gróf Mosbourg (A gar a' régi nevéen) a' hajdani Nápolyi Finantz Minister a' Párisi Választó-Egyesület tagjai közzé kándidáltatta magát. Az ez eránt irtt levele utolján Politikai hitét General Foy hires szavaival teszi le: A' ki többet kíván a' Charte nál vagy kevesebbet a' Charte nál vagy más egyebet a' Charte nál az megszegi esküvését.

Spanyol Ország.

Barcelona Febr. 15-kén Tegnap érkezett hivatalos tudósítások szerént Carnicernek a' ki Gironat ostrom alá vette 's a' multt Novemberben Tarragonában Kivégeztetett) az Öttse Gironánál 500 emberrel hirtelen megjelent. A' híres Caragol is Frantzia Országból vissza ment, és Olot körül sereget akar gyűjteni. — Az Országglószék mindjárt Rendeléseket tétetett ezen új Támadás ellen, melly már egész Felső Cataloniában (a' Tartomány hegyes völgyes részén) elterjedt. — Jep dels Estanys (Fő Hadnagy Bosoms) Febr. 15-kán Olotban kivégeztetett.

Saragossa Febr. 22-kén Mind a' mellet is hogy Jep dels Estanys kivégeztetett, a' Pártosok Cataloniában kisebb nagyobb csoportban újra kezdik magokat mutatni. — Ö Felségét a' Királyt, és a' Királynét Husvét táján várjuk Városunkba. A' Barcelonai Várban most több van 500 rabnál

Német Ország.

Carlsruhe. A' Badeni Nagy Herceg az Országos Gyűlésre feljött Rendeket Febr. 28-kán a' Következő Beszéddel szólította meg: „Érdemes Urak, kedves Barátaim! Az Urak tántoríthatlan hűségében való bizodalommal örvendek, hogy az Urakat ismét körültem öszvegyűlve láthatom. A' közelebbi Ország Gyűlése olta elfolyt időre nyugodtan tekintek vissza. Egy második Hercegnek születése Nekem 's Házamnak új örömet, 's a' Nagy Hertzegségnek új Zálogot adott. A' Római Udvarral kötött Szövetség által a' Kathólíka Anya Sz. Egyház dolgai — az én Evangelikus és Kathólíkus Jobbágyjaimra nézve egyformán meg nyugtatólag — elvagynak in-

vezve. A' Belső Igazgatás kifejtődzése felé folyvást halad. A' törvényhozó Biztoság most közelébb a' polgári és sűjös Törvénydolgokkal foglalatoskodott: de munkáival még nem egészen kész. Finántziánk állapotja örvendetes; a' jövedelem egyarányban van a' Költséggel; a' Státus hitele jó lábon áll; az Amortisatio Kassától Magam sem vártam annyit, a' mennyit tett. Bátran tekintek a' jövődre. Házamnak jussai, a' béhozott Örököség rendje 's a' Nagy Hertzegség épségben való maradása szent Szövetségek által bátorságban 's az Európai Hatalmasságok oltalma alá vagynak helyhez-telve. Esmervén Országomnak környül-állásait, és lakosainak kívánságait, (mel-lyekre függesztem szüntelen gondomat,) számot tartok Magokra Erdemes Urak, Kedves Barátaim! számot tartok próbáltt szeretetekre és hűségekre minden javal-láskor, mellyet én a' Hazajavára szüksé-gesnek ítélek. Fogjanak hát most az U-rak egyetértéssel a' munkához, 's végez-zék azt el békével."

A' Bavariai Királyi Udvarhoz Sir Brook Taylor helyében kinevezett Nagy Britanniai Követ Lord Erskine Febr. 25-kén adta által a' Királynak Meg-hatalmazó Levelét.

A' Stutgardi Udvari Újság jelen-ti, hogy az újonnan állított Rotten-burgi Püspökségre Evarai Püspök Status Tanácsos Keller Úr van kine-vezve. Ezt a' Febr. 28-dikán tartott Con-sistoriumban Pápa Ö Szentsége meg is erősítette. Az új Ország Püspöke rövid időn befog Székébe ülni, és a' két „Pro-vidasolersque“ és „Ad Domini gregis custodia“ nem régiben kihirdetett Bullák végre főgnak hajtatni.

Brüssselben Febr. 25-kán két íz-ben vettek észre Föld rengést; az utób-bi rengéskor egynehány házak leroskad-tak, 's a' lakosok ijjedten szaladtak ki

az útszákra. Kevéssel a' föld indulás előtt olyan mormogás hallatott, mint mikor a' terhes szekerek a' kövel kirakott úton tsikorogva mennek. Ugyan ekkor a' föld-indulás az alsó Rajna vidékein is kisebb vagy nagyobb mértékben elterjedett; melly Antverpiában és különösen Lüt-tichben sok károkat tett, mivel a' miatt a' házak megrepedeztek és a' kémények százanként ledűledeztek.

Orosz Birodalom.

Petersburg Febr. 23-kán Con-stantin Nagy Hertzeg a' folyó hónap-19-kén Strelnaba ment, hogy onnan Warsóba visszautazzon. — A' Mos-kau Megyében Fő Hadnagy Aljab-jewnél némelly főbb rendű Tisztek til-tott kártyajátékokat űztek. Bevontak a' társaságba egy Tanácsost is (Wremjew Urat) olly tzéllal, hogy mindenét elnyer-jék. Azomban a' játékosok egymással öszvevesztek, öszveverekedtek, — úgy hogy a' Tanácsos egynehány napra az-után megholt. A' megholt Sándor Tsá-szár egy ez eránt ki adott Rescruptu-mában, az illyen játékbeli tsalást, ám-bár a' Törvényben a' Fosztás és kirab-lás nemei között nyilván nem említettik, az úton álló haramjaskodással egyenlő gonoszságnak ítélte. Most tehát a' Biro-dalmi Tanács azt végezte, hogy a' Játé-kosok hivatalokat 's betsületeket elveszt-vén Sibériába küldessenek. A' Tsászár a' Végzésre tulajdon kezével ezt írta „Így légyen!“ —

Odessában Febr. 7-kén olyan hideg vólt, a' millyenre a' lakosok nem emlékeznek. Permben Jan. 17-kén a' Hév-mérőkben a' kéneső megfagyott. Az Alkoholos Hév-mérők 40 grádust mutat-tak, a' jég-pont alatt. Jan. 20-kán en-gedt újra ki a' kéneső (tudni való 32 ° -on a' jég-pont alatt) Permben 1811-ben és

1804-ben is megfagyott a' kéneső, de csak egynehány óráig. —

Udvari Orvos Doctor Status Tanácsos Heyroth Fridrik Úr Febr. 7-kén Petersburgban meghalt. A' Moskai Universitas Hertzeg Metserszkytól 214 darab ezüst és 23 darab réz pénzeket a' Romai Consulok idejéből, megvett.

Belgiumi Királyság.

Bataviából a' multt October 23-kán költt Tudósítások szerint a' Pártosokkal való alkudozásoknak semmi sikerre nem lévén, az Országlószék újra elkezdette ellenek a' háborút. — Egy Anglus Újság levél azt írja, hogy Octob. 15-kén a' Samarang lakosai a' Belgiumi hadiseregeket keményen megverték.

Burkus Ország.

A' Siciliai Királyi Udvarhoz kinevezett rendkívül való Követ Gróf Voss rendeltetése helyére elútaazott (Nehány nap óta itt van Bétsben.)

A' Hollandiai Missio Vice-Superiorja Ciambelani Úr Pápa Ö Szent-ségének titkos Kamarássa Münsterben megholt 80 esztendő korában.

Berlinben Dr. Barcz a' Város Physikussa Febr. 15-kén kihirdettette — hogy azon az új módon, mellyet New-Yorkban Leigh Aszszonyság talált fel a' dadogás és nyelvakadozás tökéletesen való megorvaslására, egy ahozértő Személy Berlinben is a' nevezett Doctor Barcznek felügyelése alatt elfogja dadogás és nyelvakadozás gyógyítását kezdeni.

Az Uj Anglus Követ Brook Taylor Ur Martius 5-kén adta által a' Királynak Meghatalmazó levelét.

Legújabb Tudósítások.

Frantzia Országból.

Több Párisi Újságlevelek írják: hogy legközelebb egynehány Frantzia Gyalog

és Lovas Regementek fognak hajóra szállani, hogy Mórea felé útnak indíttassanak a' tengeren. Ezen hadi seregek Fővezérének a' mint írják Loverdo Generális vagyon kinevezve. — Más részről maga a' Quotidienne nevű Újság író úgy gondolja, hogy talám ezen hadi seregek más Expeditióra volnának rendelve, nevezetesen Algír ellen.

A' Gazette de France ezt írja Párisból Mártz. 4-dikén: „az Újságírók egyesülete mégis győzedelmeskedik. A' Ministerek a' kiknek elbotsáttatását a' Ministeriumból ez kívánta, tsakugyan ki lépnek a' Kabinétból. Ezeknek pedig egyebet szemekre nem lehet vetni, mint azt, hogy ők a' Liberalismus eránt talám sokkal több kéméllést mutattak, mint azt a' környülállások engedték volna. Egyszersmind pedig a' Ministeriumba való bemehetés ajtaja olyan férjfiaknak nyittatik meg; a' kiknek kinevezéseket az Újság írók már régolta mint egy erővel és úgy szólván dühösen kívánták.

Erdély Ország.

Déváról Febr. 18-dikán. Városunk lakosai is nyilvánvaló 's tsalhatatlan bizonyosságát adták alattvalói hívségeknek és szereteteknek, mellyel ditsőségesen uralkodó Felséges Fejedelmünk Első Ferentz eránt viseltetnek, — kinek az igazságot minden Nemzet és Vallásbeli megkülömböztetés nélkül kiszolgáltatni szerető indulatját mindnyájan áldják; — midön az Ö Felsége születésének hatvanodikszor előfordult napját köz örömöknek, szívbéli háláadásoknak 's egyszersmind szeretett Fejedelmek hosszas életéért való buzgó esedezéseiknek innepévé szentelték. A' várt napot

megelőzött estvén az által kívánták eb-
béli örömöknek jeleit adni, hogy a' Fel-
séges Királyi Uradalom Koronai Birto-
kának Udvarapompásan kivilágosított.

Más nap, Febr. 12-dikén délelőtt
minden Vallásbeli Tisztviselők minden
vallásbeli megkülönböztetés nélkül, ú. m.
a' Ns. Vármegye Rendei, Elöljárói, Ka-
tonai és Cameralis Tiszt Urak a' P. Fran-
ciscánusok Templomában megjelenvén
a' Mindenek Urának buzgó áhítozások-
kal esedeztek, hogy Felséges Fejedel-
mek életét hosszú időkre terjeszse és
egészségen tartsa meg. Ennek végével
Hátzegi Plebánus és Esperest Méltos.
Schmidberger Úr Felséges Urunk-
nak az Igazságot és tsendes Uralkodást
szerető kegyelmét adván elő, azt olly
érzékenyül rajzolta le, hogy az által
mindenkinek szeméből háladatosság kö-
nyeit fatsarta ki. Az alatt pedig valahány-
szor a' Felség ditső neve említettett,
mind annyiszor az itt garnizonban lévő
B. Splényi Gyalogok ezeredéből egy
Század katonaság tiszteletbeli lövéseket
tett. A' kiknek Templom után Dirigens
Fő Bíró Keméndi Méltós. V á r a d i I g-
n á t z Ú r, az Al-tiszteken kezdve fejen-
ként egy kupa bort és egy font hústada-
tott. Azon kívül a' Maros Alsó Kerület-
beli Fő Bíró Felső Szilvási Méltos. N o p-
t s a L á s z l ó Ú r, hogy a' Legénység
között felosztassék, 90 forintokat adott;
hogy e' szerént az Ő Felsége hív Ka-
tonái is jó kedvel innepeljék születé-
se napját.

Ezután való Vasárnap pedig, Febr.
17-dikén, minthogy a' Reformátusok is
tulajdon templomokban óhajtották buz-
gó fohászokodásokat szeretett Fejedemünk
hosszas élete 's állandó egészsége meg-

tartásáért a' Mindenható Felséghez in-
tézni: minekutánna a' Catholicusok Is-
teni tisztelete vége felé közelgetett, az
egybegyűlés jeléül minden harangok
meghúzottak, oda is minden Vallásbeli
megkülönböztetés nélkül a' Ns. Várme-
gye 's a' Katonai Rend Tisztviselői a' jó
Polgárokkal együtt öszvegyülekeztek. A'
hol a' helybeli Predikátor és Tractualis
Esperest Tiszt. Tudós S a l a m o n I s t v á n
Úr ezen felséges tzelra intézve Prediká-
tziója textusául választotta 1 Sám. X.
24 verse utolsó tzikkeljét É l j e n a' K i-
r á l y. Melly ígékről, szép tanításaiban
igen helyesen alkalmaztatva elmélkedett.
Fontos és épületes tanítását ezen végez-
vén É l j e n a' K i r á l y, erre hasonló-
lag tiszteletbeli lövések tétettek. Ezen Is-
teni tiszteletet az Ő Felsége hasznos éle-
te megtartásáért tartott buzgó könyör-
géssel rekesztvén bé, minden jó Polgá-
rok örömmel teljes szívvel oszlottak el.
Azután Dirigens Fő Bíró Keméndi Mélt-
os. V á r a d i I g n á t z Ú r az egész Tisz-
ti Kart fényes ebéddel megvendégelte,
a' ki az említett századnak ez alkalma-
tossággal is újobban fejenként egy kupa
bort és egy font húst osztatott ki. — E'
szerént ugyan azon Születés Napját jó
Fejedelmünknek mindnyájan kétszeresen
inneplettük.

A' pénz folyamat Mártzius' 13-dikán ;
közép ár :

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	90 1/8
Az 1820-béli sorsosok,	—
Az 1821-béli hasonlók,	117 3/4
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obli- gátzióji, 44 for. keltek, mind Conv.	
A' Bank - Aktziák keltek 1029 1/4 forin- ton Conv. Pénzben.	

Szerkeztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor.

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker - Strasse Nro. 752.)